

# 盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近  
http://epaper.routeryun.com/ydrb

2023年4月13日 星期四  
癸卯年闰二月廿三 第2433期



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 认真学习宣传贯彻党的二十大精神

# 立行立改 确保取得实效

### 王娟马正华督办环保督察问题整改工作

本报讯(记者 杨士荣 杨雨)4月10日至11日,区委书记王娟督察环保督察问题整改工作,并组织召开全区生态环境保护督察问题整改工作推进会。她强调,要高度重视环保督察问题整改工作,以最坚决态度、最有力措施、最严格要求,确保立行立改、彻底整改,取得实效,更大力度推动绿色低碳高质量发展。区委副书记、区长马正华出席会议并讲话,副区长周昉参加会议,副区长徐启楼主持。

在听取了相关工作汇报后,会议指出,要提高思想认识,深入学习贯彻习近平生态文明思想,按照省、市委部署要求,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,聚焦督察中发现的问题,不断深化问题整改,持续强化生态文明建设,着力打造“美丽江苏”盐都样板。

会议要求,要进一步明确任务、细化举措,对照问题清单,认真研究整改措施,做到问题发现在一线、沟通在一线,整改在一线。要及时开展“回头看”,查漏补缺

巩固提升,坚决防止反弹回潮,持续巩固整改成果。要坚持问题导向,做到举一反三,从问题表象深挖溯源,达到整改一个带动一片的效应。要建立健全长效机制,在彻底整改存在问题基础上,标本兼治开展全区生态环境问题排查整治,加强突出问题动态监控,让盐都大地天更蓝、水更清、地更绿、空气更清新。

会议强调,抓好督察问题整改是一项重要的政治工程、发展工程、民生工程。各板块、部门要严格落实工作责任,加快形成工作合力,强化督查问责力度,解决一批生态文明建设的痛点、堵点、难点问题,以环境保护和生态文明建设的实绩新业绩,奋力谱写“强富美高”新盐都现代化新篇。

4月11日一早,王娟深入一线察看环保督察问题整改工作。她来到位于盐渎街道的建筑垃圾资源化处置中心,现场了解建筑垃圾转运、处理等情况,并对该企业相关问题整改进行督察,认真检查整改

成效。她要求,企业要坚决扛起主体责任,坚守生态环保、安全生产两条底线,落实扬尘管控措施,依法依规经营,增强环保意识,全力推进问题整改。各相关部门要切实站稳群众立场,紧盯整改时限,逐项细化措施,确保问题整改到位、改彻底、不反弹。

4月12日,马正华先后来到盐渎街道建筑垃圾资源化处置中心、张庄街道福奇混凝土码头、潘黄街道跃进河等现场,察看环保督察交办问题整改工作。在了解相关整改措施后,他强调,各板块各有关部门要聚焦城市黑臭水体、扬尘污染防治等重点领域,迅速拿出整改方案、细化整改任务、明确整改责任,确保按照标准和既定时限完成整改任务。相关企业要切实增强生态环境保护意识,采取科学有效措施,努力从源头上解决问题。全区上下要树牢绿水青山就是金山银山的理念,建立健全长效机制,真正把各项工作落到实处、见到实效,推动生态环境质量持续改善。

本报讯(记者 陈诚)4月11日,盐城市盐都区供销合作社第九次代表大会召开。区委书记王娟出席并讲话。市供销合作总社党委书记、理事会主任朱雯到会讲话。区政协主席、党组书记王铁根,区委常委、组织部部长周达虎,区委常委、组织部副部长孙高明出席会议。

王娟代表区委、区政府,向大会的召开表示热烈的祝贺,向全区供销合作社系统干部职工和广大社员群众表示亲切的问候。她希望全区供销合作社系统干部职工要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的二十大精神,坚守初心、勇担使命,守正创新、勇毅前行,为更高水平建设“四个示范区”,奋力谱写中国式现代化盐都新篇章作出更大贡献。

王娟指出,全区供销合作社系统按照区委、区政府部署要求,在上级供销总社的关心下,牢记“服务三农”宗旨,在助力农业生产、农村发展和农民生活,建设农村现代流通体系、促进农民增收、加快乡村振兴等方面发挥了独特优势。要以创建国家乡村振兴示范县(区)为抓手,有效发挥供销社在农业社会化服务中的中坚作用、在农村经济社会发展中的枢纽作用、在农村人居环境整治中的独特作用,加快促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。要树牢新发展理念,完善组织体系,提升服务能力,创新治理机制,坚持以深化改革为动力,不断增强发展活力。要有效开展系统内外联合合作,夯实基层组织体系,在强化组织领导、政策支持 and 自身建设上下功夫,扎实抓好各项工作,不断开创供销合作事业发展新局面。

朱雯代表盐城市供销合作总社向大会召开表示祝贺。她说,近年来,盐都区供销合作社系统在区委、区政府的坚强领导下,紧紧围绕为农务农姓农宗旨,积极探索供销合作社综合改革的新路径,全系统在深化改革中取得了明显成效,在为农服务中实现了迅速崛起。盐都区供销合作社要主动向党委政府汇报工作,加强与涉农等部门对接协调,全力争取各项政策扶持,积极承接政府购买服务和涉农公益性服务,为把供销社打造成服务农民生产生活的综合平台再作新贡献。

会上,区供销合作社党委书记、理事会主任吉连生代表八届理事会作工作报告。大会选举产生了区供销合作社九届理事会主任、副主任、常务理事和监事会主任。会议还通过了相关决议。

## 盐城市盐都区供销合作社第九次代表大会召开

## 新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

## 盐都激发创新「裂变」

「聚能」「释能」「赋能」

本报讯(记者 钱伟伟)习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调,加快实现高水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路。要坚持“四个面向”,加快实施创新驱动发展战略,推动产学研深度合作,着力强化重大科技创新平台建设,支持顶尖科学家领衔进行原创性、引领性科技攻关,努力突破关键核心技术难题,在重点领域、关键环节实现自主可控。谆谆教诲,犹言在耳。我区将坚持创新驱动发展,着力深化改革开放,加快集聚发展要素,把创新驱动引领高质量发展作为一项长期而紧迫的重大任务来抓,全力支持企业增加研发投入,为全区高质量发展注入强劲动力。

近日,记者来到位于高新区的盐城超级计算中心,就如何实施创新驱动发展战略,采访了是石科技(江苏)有限公司常务副总经理马正南。他说:“国家超级计算无锡中心盐城分中心将深入贯彻落实全国两会精神,在未来的工作中坚持以创新促发展,做好产学研深度合作排头兵。同时,充分发挥盐城超算中心科技平台作用,大力支持本地科技创新型人才的培养和科技创新型企业的孵化。”

盐城超级计算中心是超算行业的第一个产业化中心,由高新区与国家无锡超算中心合作共建,依托国家超级计算无锡中心和清华大学科研团队开展超级计算相关研究,并实现科技成果转化,赋能以盐城为核心、面向全国的超算产业科研院及相关企业,围绕人工智能、航空航天、医疗医药等领域实现重点突破,开展创新科技研发和引进,衍生与孵化领域内相关企业。

上硅所盐城新能源研究院项目,由中国科学院上海硅酸盐研究所投资建设,专注于面向新能源储能技术、节能环保技术等前瞻科技的开发和应用,致力打造集应用研究、科技成果孵化、高新技术产业培育、创新人才培养于一体的高水平研发平台。据了解,该项目计划在五年内建成国家级研发平台和新型研发机构,吸引3至5家行业领先的产业项目落户,并与企业深度合作产学研合作,年可实现技术交易额超5000万元以上,全面服务带动盐城新能源产业发展。“研究院面向国家‘双碳’战略,自主研发适用于可再生能源规模化存储的新技术。”(下转第二版)



四月的草房子景区到处春意盎然,生机勃勃,许多游客、团队趁着周末晴好天气,来到这里体验西乡农耕文化、研学课程,在儿童文学基地触摸书香童年。草房子景区是依据儿童文学著作《草房子》一书打造建设而成,景区通过场景还原、情景再现,结合西部水乡文化底蕴和特色研学课程,推出了乡野厨房、农耕市集等六大主题活动,将文学与露营相结合,打造沉浸式的野外课堂,让大家在游玩体验中,感受农耕文化的力量。 记者 宗国峰 杨雯 摄

## 邂逅樱花季 收获“粉红色回忆”

□ 记者 杨雯 张孜越

春暖花开,“樱”你而来,眼下正值晚樱盛花期。4月12日,记者在大纵湖国家湿地公园看到,近千米长的樱花大道上的樱花已经全部盛开,粉红色的花朵仪态万方,缀满枝条。春风轻拂,落樱飞舞,漫步于和煦的春风中,鲜艳欲滴,一朵朵,一瓣瓣,一簇簇,或含羞的苞,或展开的蕊,都在参差葱茏的枝头上争奇斗艳。烂漫的樱花吸引着四方游客,大家慕名前来,沉醉在樱花树下,对眼前的美景赞不绝口,纷纷拿出手机拍照留念。

一名游客对记者说:“行走在这个樱花大道上,让人流连忘返,觉得十分的放松。这里花海连绵不绝,像

是置身梦幻的世界里,我还换上汉服拍了许多照片,记录下这美好的时刻。同时,我还要将这些照片发到朋友圈,让我的朋友知道大纵湖有这么好的樱花廊,让她们也感受一下这里大自然的美。”

据了解,大纵湖国家湿地公园樱花大道上,种植了中国红、粉红佳人等6个樱花品种,每朵多达三十几个花瓣,盛开时一簇簇、一串串粉红或粉白的花朵点缀在绿色间,给人以繁花似锦的感觉。清风吹过,花瓣似雪般漫天飞舞,浪漫优雅,与河畔的青青杨柳相互映衬,呈现出一派花红柳绿的春意美景。



尚庄招商局

## 把握信息 精准研判 高效推进项目落地

### 招商一线

本报讯(记者 杨士荣)近日,尚庄镇召开企业家座谈会暨项目集中签约仪式。会前,与会人员集中观摩了镇里6个重点项目;会上,全面解读宣讲了省市各项政策,集中签约了4个产业类项目,15家企业负责人谈思路提建议,各职能部门谈服务解难题,镇主要负责同志与企业面对面交流,鼓干劲话发展,携手共谋尚庄高质量发展。这是该镇坚持“一套班子外出抓招商、一套班子在家抓落实”工作机制,6名班子成员共同抓招商,招商工作取得显著成效的一个缩影。

2月份以来,尚庄镇主要领导带队,组织招商局及相关部门负责同志,组成招商小分队,分别赴上海、浙

江、无锡、苏州、深圳等地区考察洽谈项目。其他领导也都分别带队深入长三角、珠三角等地,积极洽谈对接通讯设备、新能源、数控产业等与尚庄镇现有产业配套的项目,精准靶向招商。

紧盯时间节点,强化服务保障。2月初,尚庄镇主要负责人得知福建漳州有一公司有对外投资意向,立即带领招商团队连夜驱车13小时赶往漳州,成功对接客商,并达成初步投资意向。2月28日上午,镇党委书记蔡正平出发前往浙江平湖,拜访浙江某数控设备有限公司董事长。由于客商行程临时变化,为了赶上会面,招商团队凌晨出发马不停蹄赶往企业,和客商洽谈盐城数控装备产业园项目。

异地商会是招商选资的“桥头堡”。3月1日,拜访平湖市江苏同乡联谊会听取招商建议,深挖人脉资源。3月15日,由镇领导带队拜访无锡盐城商会,邀请商会领导建言献策,借助商协会人脉资源积极引荐优质项目落户盐城高新区或市级工业园区。(下转第二版)

## 盐都为民服务热线

为畅通群众反映问题渠道,提升为民服务质效,现公布盐都为民服务热线  
渔政执法热线:0515-88613110  
违法建设举报电话:0515-88580771  
建筑工地扬尘及安全等投诉热线:0515-88585175、88429170  
生态环境投诉热线:0515-88512369  
城市水环境投诉热线:0515-81999300、88429170  
消费者投诉热线:12315

## 盐渎街道一般公共预算收入实现“开门红”

本报讯(史荣财 刘丛华)近日,从盐渎街道获悉:该街道1至3月份实现一般公共预算收入3.49亿元,占年初预算10.05亿元的33%,超时序0.8亿元,同比增长8.8%,占全区税收所形成的一般公共预算收入的26%,实现首季“开门红”。

今年以来,盐渎街道精准施策,细致分解全年目标任务,认真排查税源,压实做大税源“蛋糕”,夯实财政增收的基础,全力保障年度任务顺利完成。街道在持续做大做强数字经济、商务商贸、汽车消费、智能制造四大百亿产业的基础上,坚持项目为王理念,以全区“工业经济提质增效年”和“重大项目奋进年”等行动为契机,掀起项目引进新热潮。街道成立了6个招商专班,主动拜访盐都在外商会和知名招商中介等机构,进一步挖掘盐都籍在外成功人士资源,在加强沟通交流中不断获取有效项目信息资源。安排专人常驻在苏州、上海等地驻点招商,适时举办招商推介会,确保全年亿元以上项目开工不少于12个,竣工项目不少于8个。倾力项目建设,对9个列区“两重”项目、11个城乡建设重点项目、街道自排的九大类116个重点任务实行全流程跟踪管理,努力跑出项目建设“加速度”,优化审批代办制,变“企业跑”为“我帮办”,提供精准服务,持续开展“企业大走访”活动,为企业排忧解难。

该街道相关部门加强辖区税源管理,全面了解分析企业纳税情况,确保企业应交尽交。对房地产项目建设、竣工、税收缴纳情况实行网格化管理,及时掌握每个项目有无欠税行为和土地增值税清算情况。街道加大总部经济招引力度,围绕年初下达的楼宇经济任务,全年预计新增楼宇企业30家,税收5000万元。在此基础上,街道专门成立了协护税网络小组,对辖区税源排细排实,重点关注企业搬迁税收、辖区市外施工的建筑企业税收、经营地址与纳税地址不一致等现象转让所形成的税收,以杜绝税收的跑冒滴漏。

强信心 稳经济 促发展